

張擇勝後
握拳慶祝。
新華社



張擇創中國男網歷史

男網中國一哥張擇昨日在中國公開賽次圈賽事，爆冷以6:4、3:6和6:4的盤數，擊敗世界排名第11位的法國球手加斯蓋特，首次在巡迴賽級別的比賽中連勝2場和闖進8強，創下中國男網球手在巡迴賽上的最好成績，同時張擇可獲得90分，世界排名將上升至第140位以內，再次刷新中國男子球手的最高排名紀錄。張擇晉級8強後將挑戰德國球手邁亞。

張擇的法國教練正是加斯蓋特的前教練，賽後他表示教練的指導和自己的成長都是贏波的原因。張擇說：「他是加斯蓋特的前教練，對他非常了解，賽前在技戰術方面給我很多幫助，從去年到今天，我的能力提升，也更有信心想要去贏

波。打ATP巡迴賽上了一個層次，高水平打比賽機會多了，慢慢就更習慣。在甚麼層面就跟甚麼人對抗，我沒有畏懼，也不緊張，在比賽中放得開，完全以衝擊的心態去打他。中國選手需要在與高手的對抗中贏波，我贏下這場比賽以後跟以前一樣，打完比賽就做自己該做的，力爭打好明天的比賽。」

李娜勝出中國打吡

女單方面，李娜與彭帥昨晚上演「中國打吡」，結果李娜以總盤數2:1擊敗彭帥，順利躋身8強。另外，世界第一姐阿薩

蘭卡、2號種子舒拉娃娃和5號種子的德國球手卻芭均告躋身8強。 ■香港文匯報記者 蔡明亮



阿薩蘭卡以直落2盤
6:3獲勝晉級。 新華社

舒麥加

粉碎過檔沙巴傳聞 賽季結束後離隊

真的告別了！已屆43歲的7屆F1世界冠軍舒麥加，昨日在日本證實在今個賽季完結後第二度引退，粉碎下季或轉投沙巴車隊的傳聞，並暗示今次應是徹底退役，不會再重返F1賽場。舒麥加說：「我已決定在今個賽季結束後退役，雖然我仍能與最佳的車手競逐，但這是時候說再見，而這次可能是徹底的告別。」



舒麥加昨日在記者會上宣布退役決定。 美聯社

平治車隊上

周宣布，下賽季將由威美頓取代舒麥加的車手位置，近日外界揣測該名43歲「車神」或會轉投沙巴車隊延續F1生涯，而紅牛車手維泰爾亦開腔希望其「德國前輩」能夠轉投其他車隊，不過舒麥加昨日親口宣布將再度退役。

舒麥加昨日在日本站賽前記者會上宣布退役決定：「我已決定在今個賽季結束後退役，雖然我仍能與最佳的車手競逐，但這是時候說再見，而這次可能是徹底的告別。在過去的1個月，我不肯定自己是否仍有動力和體力去繼續比賽，如果不是百分百，我不會繼續下去。今日作出的這個決定，令我感到如釋重負。」

滿意職業生涯整體成就

擁有7個世界冠軍、F1史上最多分站冠軍(91

個)的舒麥加，在2006年首次退役，4年後加盟平治車隊回歸F1賽場，可惜這名德國車手已無復當年勇，復出至今只曾成功登上頒獎台一次，目前在車手榜只排名第12位，落後首位的法拉利車手艾朗素多達151分。對此舒麥加坦承平治車隊表現未如人意：「無疑我們沒有達標，開發一架具有衝擊總冠軍能力的戰車，但我對自己職業生涯的整體成就感到高興。」

巴西站成告別戰

曾與舒麥加在法拉利車隊實現5連霸的平治車隊領隊羅斯布朗，向這名老戰友致敬說：「他是本世紀最偉大的賽車手，從一開始就能與舒麥加並肩作戰，我感到非常幸運。」舒麥加表示尚未決定在賽季完結後會做甚麼，只會專注今季餘下的6站比賽，而在11月25日舉行的巴西站賽事將是這名7屆世界冠軍的告別戰。 ■香港文匯報記者 蔡明亮

舒麥加檔案

出生日期：1969年1月3日
出生地點：德國
曾效力車隊：佐敦(1991年)、班列頓(1991至1995年)、法拉利(1996至2006年)、平治(2010年至今)

職業生涯成績

世界冠軍：7次
(1994、1995、2000至2004年)
上陣次數：302次
分站冠軍：91個
三甲次數：155次(包括分站冠軍)
頭位出賽次數：69次
最快圈速次數：77次
2012年積分：43分(第12位)
總積分：1560分
主要紀錄：7次世界冠軍、單季奪13個分站冠軍(2004年)、17站賽事全入三甲(2002年)

再度引退



舒麥加決定在賽季結束後再度退役。 路透社

威美頓 舒麥加不可取代

舒麥加終於宣布再度引退，下季加盟平治車隊「接棒」的威美頓，強調自己並不是「車神」的替代者，直指舒麥加是F1賽車傳奇人物，沒有人能夠取代。威美頓早前放棄續約麥拿命，選擇轉投別枝加盟平治車隊，這名08年世界冠軍直言這是一次挑戰。他說：「我對這次挑戰感到興奮，我知道在我面前有很多工作要做。我不會視自己為舒麥加的替代人選，我不認為有任何人能夠取代他，他是F1賽車的傳奇人物，他已實現很多成就，能夠看到他贏得7次世界冠軍，我感到很幸運，希望我能有他部分的成就。」



威美頓(左)與其麥拿命「繼任人」佩雷斯在記者會上咬耳。 路透社

■香港文匯報記者 蔡明亮

NBA修例抽水最多罰3萬元



NBA在新球季暫社絕抽水情況。 資料圖片

針對球場不斷有球員抽水的現象，NBA周三推出常規打擊抽水的細則。根據規定，球員除首次抽水將受到警告外，此後整個常規賽只要被再次確認抽水就以5千美元罰款為基礎，每再犯1次就追加罰款5千美元，到第5次時則將被罰款3萬美元。如果球員抽水次數超過5次，聯盟將會考慮處罰球員停賽。NBA發言人法蘭克當日表示，抽水不僅是在欺騙裁判，同時也在愚弄觀眾。

拉舒華萊士復出做紐約人

另外，已退役2年的38歲前鋒拉舒華萊士(圖)宣佈復出，周三簽約加盟紐約人，這讓新賽季的紐約人獲得NBA史上年紀最大球隊的稱號。

拉舒華萊士征戰NBA長達15個球季，平均每場取得14.6分和6.7個籃板球，04年曾協助活塞奪得總冠軍，2年前效力塞爾特人季後便決定退役。拉舒華萊士9月底已開始在紐約人訓練基地進行試訓，最終選擇加盟紐約人，與該隊主帥活臣有很大關係，當年拉舒華萊士在活臣最風光時，活臣就是活臣助教。紐約人今夏先後引入傑特(39歲)、甘比(38歲)和湯馬士(40歲)，連同拉舒華萊士(38歲)後，紐約人最強的13人平均年齡高達32歲240日，刷新NBA歷史最高紀錄。 ■新華社



公民乘勝追擊誓再破流浪

香港文匯報訊(記者 郭正謙)公民及標準流浪兩支港甲黑馬今季歷程正相反，高開低走的流浪已是3場不勝，早前於高級組銀牌賽更是以1:5大敗於今仗對手公民腳下，而公民則是近況回升，老將迪天奴上仗更有光芒四射的演出，今場有力全取3分。賽事將於今晚8時假旺角大球場舉行，門票分收60元、長者及學生特惠票20元兩種。(now634台今日7:30p.m.直播)

迪天奴狀態勇

在銀牌首回合大勝流浪5:1，上仗又反勝太陽飛馬2:1，公民連取兩大勁敵強勢回歸，今仗面對近況低落的流浪料可再下一城，攻擊重心保連奴已經傷癒復出，連同中村祐人及大勇的沈國強、迪天奴等，公民的攻力將更加強勁，行政總監貝可泓表示兩連勝後球隊的信心及士氣大增，希望可以全取3分。



公民的陳衍光(右)與流浪球員林學曦再有機會交手。 資料圖片

港隊迪拜短池世盃再添3銅

香港游泳隊周三在迪拜短池世界盃中再添3銅，包括在4×50米男、女子混合自由泳項目中獲得1枚銅牌，加上女將施幸余在女子100米自由泳和50米蝶泳進賬多2銅，令港隊在該站賽事共贏得1銀4銅佳績。而中國隊在次日比賽則未有獎牌進賬，最終以2銅的成績結束賽事。中國游泳隊教練陳映紅表示，今次派出的隊員不少是首次參加國際比賽，參賽的主要目的是累積國際比賽經驗。

匈牙利女將橫掃8金

另外，繼首日賽事拿下3金後，匈牙利女泳手賀絲素周三大爆發，個人狂掃5金，並以8金的成績成為迪拜站獲得金牌最多的選手。賀絲素在周三共參加5項決賽，5戰全勝，摘得女子400米個人混合泳、女子200米蝶泳、女子400米自由泳、女子100米個人混合泳和4×50米男、女子混合自由泳接力金牌。賀絲素賽後表示在最後100米個人混合泳比賽時已感到非常疲勞，但很高興能堅持下去並贏得冠軍。她表示對自己期望很高，雖然對這次迪拜站的收穫十分滿意，但希望能在本屆短池世界盃的其餘7站比賽中游出更好成績。 ■新華社



賀絲素獨取8金。 法新社

體壇短訊

港少年劍擊隊亞洲賽摘12獎牌

香港少年組劍擊代表隊日前在印尼峇里舉行的亞洲青少年劍擊錦標賽首4日賽事中，在個人及團體賽共奪得12面獎牌，包括5金3銀4銅。今日開始將一連4日舉行青年組各項賽事。

胡贊 黃永棋台北賽入8強

香港一對男子羽毛球手胡贊和黃永棋昨日在台北公開賽雙雙躋身8強，前者在16強以21:13和21:16擊敗新加坡球手古納沙，而黃永棋則以2局21:16淘汰另一名新加坡球手陳勇肇。女單方面，葉颯則以總局數2:0輕取馬來西亞球手莎娜達莎，次圈過關。 ■香港文匯報記者 蔡明亮

默哀悼念



香港體育界昨晚在國慶晚會前由活動籌委會主席霍震霆、委員李歡、許晉奎和貝鈞奇帶領，為日前南丫島發生嚴重海難事故罹難者默哀，並向遇難者家屬和傷者表示慰問。 香港文匯報記者潘志南攝